Vendredi 29 mai
Orthographe :

A faire dans le cahier du jour, aprés avoir tiré son grand trait, écrit la date et Dictée T6.

Il s’agit d’une dictée texte, il faut tout écrire, en passant des lignes pour pouvoir corriger.

Comme la derniére fois, il faudra m’envoyer une photo de la dictée, que puisse annoter les erreurs, puis les enfants
pourront corriger sur leurs cahiers (pour jeudi).

Voici le texte complet de la dictée : (Les noms propres — Alicia et Australie — sont donnés aux enfants)

* Alicia aime I’Australie. Un jour, elle habitera dans le centre du pays. La-bas, elle fera de longues marches.
** Elle mettra des céréales, des poires et plusieurs boissons dans son sac a dos. La vie sera agréable.

*** Mais elle voudra aussi prendre soin de ses genoux. Alors, elle évitera les marches trop difficiles.

Il'y a toujours les 3 niveaux de difficultés. N’essayez pas de tout leur faire faire forcément. Lire la dictée doucement a
votre enfant, en répétant autant de fois qu’il le demande.

Une fois terminée, il doit se relire et vous devez I'aider en le guidant ou en répétant encore les phrases :

e As-tu bien mis toutes les majuscules ? N’en as-tu pas mis en trop ?

e Cherche les pluriels. Par exemple : « plusieurs boissons ».

e As-tu bien construit le futur ?

e As-tu bien écrit les mots que nous avons appris ? Pas de lettres muettes oubliées par exemple ?

Quand il pense avoir terminé, prenez la photo et envoyez-la moi.

La dictée sera a corriger pour jeudi prochain.

Mots de dictée : liste n°5.
Il faut toujours :

e chercher leur nature (est-ce un nom, un adjectif, un verbe, un déterminant, un mot invariable ?)

o |es étudier (Quels sons contient le mot ? Comment les écrire ? Y a-t-il des lettres muettes ?)

e les transformer (si possible) en les mettant au pluriel, en cherchant des mots dérivés, en les conjuguant...
e copier le mot dans le cahier de brouillon plusieurs fois.

depuis
Il s’agit d’un mot invariable.
Il peut servir a introduire une durée (il est malade depuis 3 jours) ou un lieu (il appelle depuis I’Australie).

Copier 5x « depuis »

idée
Il s’agit d’'un nom commun. On peut le mettre au pluriel mais il ne change pas : des idées intéressantes.
On peut trouver plusieurs mots dérivés : idéal, idéaliste...

Copier 3x « cette idée »




plat
Il s’agit d’'un nom commun. On peut le mettre au pluriel : des plats creux

On peut trouver plusieurs mots dérivés : un plateau, platement...

Copier 3x « le plat »

préparer
Il s’agit d’un verbe.

On peut le conjuguer : nous avons préparé, elle préparait, ils prépareront, je prépare...
Copier :

Je prépare Nous préparons

Tu prépares Vous préparez

Il prépare Elles préparent

poil

Il s’agit d’'un nom commun. On peut le mettre au pluriel : des poils de chien.
On peut trouver plusieurs mots dérivés : poilu, la pilosité...

Attention : ne pas confondre avec le poéle du salon ou la poéle a frire.

Copier 3x « un poil »

doux
Il s’agit d’un adjectif.
On peut trouver plusieurs mots de la méme famille : la douceur, doucement, adoucir...

Copier 3x « doux - douce »

Mathématiques :

Rituel :

Conversions de mesures, sur I’ardoise ou le cahier de brouillon.

Rappels :
Icm =10mm 1m=100cm 1km = 1000m
Compléter :
3cm=.... mm 300cm =...... m
S5km = ...... m 60 mm = ...... cm

Calcul mental.
Les ordres de grandeur.
Un ordre de grandeur, c’est prendre un nombre proche (plus petit ou plus grand) d’'un nombre donné.

Par exemple, pour 317, on peut prendre le nombre le plus proche a la dizaine : 320, ou le nombre le plus proche a la
centaine : 300.

On peut s’aider d’une droite graduée :



A la dizaine, 320 est plus proche que 310.

A la centaine, 300 est plus proche que 400.

Sur I'ardoise, selon ce modeéle, chercher le nombre le plus proche de 871 (a la dizaine et a la centaine).

Puis, faire la méme chose avec 1379.

Correction : 871

A la dizaine, 870 est plus proche que 880.
A la centaine, 900 est plus proche que 800.
1379

L I s o B B e e s B R B B
1300 1310 1320 1330 1340 1350 1360 1370 1380 1390 1400 1410

Le nombre le plus proche a la dizaine : 138

Le nombre le plus proche a la centaine : 1400.

Résolution de problemes :

Faire un probléme du mini-fichier ou de la boite a énigmes.

Apprentissages :
Relire la legon sur la division.

Exercices a faire dans le cahier du jour, aprés avoir tiré son trait et écrit Mathématiques.

Calcule

8:2=.... 16:2=...... 20:2=...... 24 :2=......
40:2=...... 50:2=..... 60:2=.... 100:2=......
Compléte :

Exemple a ne pas copier :

Combien de fois y a-t-il 4 dans 32 ?
Il'y a 8 fois 4 dans 32, car 8 x 4 = 32.

Combien de fois y a-t-il 6 dans 30 ?
llya... fois 6 dans 30, car ...... x 6 =30.




Combien de fois y a-t-il 5 dans 35 ?
lya... fois 5 dans 35, car ...... x5 =35,
Combien de fois y a-t-il 8 dans 48 ?
lya... fois 8 dans 48, car ...... X 8 =48.
Combien de fois y a-t-il 9 dans 27 ?
llya... fois 9 dans 27, car ...... x9=27.

Compléte :
Par fois le résultat ne tombe pas juste, il y a un reste.
Exemple : 32:5

32=5x6+2

quotient reste

75:9 63:6
75=9x ...... + ... 63=6X..... + ...
Correction :
Calcule :
8:2=4 16:2=8 20:2=10 24:2=12
40:2=20 50:2=25 60:2=30 100:2=50
Compléte :

Il'y a5 fois 6 dans 30, car 5 x 6 = 30.
Il'y a7 fois 5 dans 35, car 7 x 5 = 35.
Il'y a 6 fois 8 dans 48, car 6 x 8 = 48.
Il'y a3 fois9dans 27, car3x9=27.

Compléte :
75=9x8+3 63=6x10+3

Questionner le monde :

Vous trouverez en document joint la trace écrite sur le cycle de I'eau.

Elle est a copier sur une nouvelle feuille de classeur.



Pour aujourd’hui, copier seulement la premiére partie sur le cycle naturel de I'eau. |l faudra y coller le document de
la semaine derniére (se trouvant normalement dans la pochette).

La semaine prochaine, nous copierons la seconde partie.

Devoirs :

Jeudi Poésie : Apprendre au moins la moitié et continuer l'illustration.

Vendredi | Dictée : Apprendre les mots de la liste n°5.




